Posicion relativa de una recta y un plano

La posicidn relativa de una un plano v unarecta la determinaremos medi ante 1a
ecuacion general del plano ¥y las ecuaciones implicitas de la recta.

{A1X+B1y+ Ciz+D; =0
r:

AsXx+Byy+ Cyz+D2=0
n:A3X+Bsy+Cz+ D5 =0
Congsideraremos las matrices M, matriz de los coeficientes v M', matriz ampliada:

AL By G A B C Dy
M=|A, B, C, M=|A, B, C, |D,
D;

Az By G Az By G
» 5i 1g(M)=rg[M")=3, el sistema es compatible determinado. La rectay el plano

Son secantes.

» Sirg(M)=2 y rg[M')=3, el sistema es incompatible. No hay puntos en comun.
Larecta ¥ el plano son paralelos.

- Sirg(M)=1g(M")=2, el sistema es compatible indeterminado. Sus soluciones son

infinitas. La recta estd contenida en el plano.
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Posiciones relativas de dos rectas

Rectas en forma implicita.

Conocidas lag ecuaciones implicitas de lag dos rectas, su posicién relativa viene

determinada por la discusion del sistema de ecuaci ones que forman:
Ax+By+Cz+D; =0
AsXx+Byy+Cyz+ Dy =0

A+ Byy+C2+ D3 =0

Ax+Byy+Cyz+ Dy =0

Para ello, estudiaremos el rango de las siguientes matrices:

A B G A B G |Dy
_| A2 B & | Az By Cp Dy
M= Ay By G| 7 M_A3 B; C;|D;
A, B, C, A, B, C, |D,
»Si rg(M)=3 y 1g(M")=4 = Secmuzan.
»Si rg(M)=3 y rg(M")=3 = Secortan.
+Sirg(M)=2 y rg(M'j=3 =  Son paralelas.
+Sirg(M)=2 yrg(M')=2 =  Son coincidentes.
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Posicion relativa de dos planos

Para estudiar 1a posicidn relativa que pueden presentar dos planos emplearemos

sus ecuaci ones generales:
TIAX+By+Cz+ D =0
nAX+By+Cz4 D, =0

Para hallar las posiciones relativas consideradermos las matrices M, matriz de los

coeficientes y la matriz ', matriz ampliada;

_f4a1 B §
M_[Az B; C;

» Si rg(M)=rg(M')=1, los planos son coincidentes.

ar=[ A1 B €Dy
A; By G |D;

. B C D
Equivalea; —L=—"1-"1_"~1
z Bz C; Dy

» Si 1g(M)=1 y rg(M')=2, los planos son paralelos.
. B C D
Equivalea; —L=_1L- 1,1
B, ¢ Dy

z
- Si rg(M)=rg(M')=2, los planos son secantes.

. A B . A c . B C
Equivalea: —Lx—L g Lol g 21 =1
Ay By A G By G
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